# 杭州油秋

都市新闻

杭州九成环卫工人春节坚守岗位 倡议:不随手丢垃圾,让他们多休息

通讯员 陈金辉 记者 任彦

记者获悉,今年春节期间,有近 九成的环卫工人主动放弃回家过 年,坚守岗位,全力做好环境卫生服 务保障工作。

杭州市城管委市容环境卫生监管 中心工作人员表示:"目前我市环卫工 作机械化水平越来越高,而且今年春

节杭州禁止燃放烟花爆竹,春节期间 的保洁工作不会像往年那样艰巨。"据 统计,杭州市区约有1.3万名环卫工 人,其中80%以上是外来务工人员。如 何让回乡的环卫工人走得顺心、留守 的人在杭州过得舒心呢?

工作人员介绍,一是报销车票 或专车送达,为回家过年的环卫工 人提供方便;二是按时发放福利津

贴和加班工资;三是请吃年夜饭、送 慰问礼包等,丰富留守人员物质文 化生活;四是倡议社会免费提供爱 心休息点、捐献保暖用品等,让他们 感受到社会关爱。

尽管如此,城管部门仍希望市民 能支持环卫工作,不随手丢垃圾,尽 量保持市容市貌的清洁美丽,让坚守 岗位的环卫工人多休息休息。

2016年2月3日 星期三 责任编辑:陈浩 版式设计:宋昱



www.hzrb.cn

高速公路哪里堵? 市区道路哪里堵? 景区怎么开?

# 有关春节开车的重要信息,快看这儿!

高速公路最高峰将出现在正月初六

通讯员 夏春新 记者 陈栋

今年春节假期从2月7日 至2月13日,小客车免费通行 时间为2月7日到13日(年二十 九到正月初六)。昨天,省交通 集团发布了今年春节假期的全 省高速公路运行情况。

据气象部门预测,春节期间 以阴到多云为主,气温在0℃以 上,最高温度在15℃,有利于假 期出行。因为气候条件比较好, 届时小型客车流量会增加。



HANGZHOU DAILY

拓宽后的新岭隧道。

#### 高峰期是何时? 拥堵点在哪里?

据"智慧高速"预测,春节假期高速公路车 流量增长保持在10%左右,全省高速公路平均 日流量预计160万辆左右,进出口最高峰预计 在13日,农历初六车流量将超过208万辆。

高峰时间为2月9日至13日(农历初六)五 天,其中最高峰为2月13日(9时至22时)。

哪些路段会出现大流量? 杭金衢、沪杭甬、 杭州绕城、杭宁、甬台温、舟山跨海大桥、杭州湾 跨海大桥、上三线、乍嘉苏等主干线双向会出现 大流量。

其中部分路段会出现拥堵,拥堵路段主要集

中在:杭金衢高速杭州方向的次坞至红垦枢纽段 与吕塘角枢纽至五里枢纽段(双向)、杭徽高速的 杭州西至临安段、乍嘉苏高速的王江泾至嘉兴枢 纽段、杭宁高速的良渚至湖州北段、上三高速的 新昌至洋头段、杭新景高速的富阳至桐庐段、甬 台温高速的吴岙枢纽至临海北段和塘下至瑞安 段、杭州绕城高速的南庄兜至转塘段。

2月12、13日回程时请绕开拥堵时段与路 段,特别是要绕开杭金衢的次坞至红垦枢纽段, 从诸永高速到杭州方向的司机可以绕行绍诸至 杭甬,或绕行甬金至上三高速。

#### "伤心岭"将变"舒心岭"

杭金衢高速的杭州至金华段在拓宽 改造,尽可能绕行杭金衢高速的杭州至金 华段。行驶在拓宽路段须要谨慎驾驶。

不过,往年的堵点"伤心岭"新岭隧道 今年将变为"舒心岭"。

1月27日新岭隧道新洞交付使用,预 计每小时能通过车辆超过3000辆次,目 前能满足通行需要。如果春节期间出现 拥堵,原来的老洞也会恢复通行。

但司机们要注意的是,行驶新洞双向 八车道路段时车速不宜过快,因为两边至 直埠枢纽与近浦阳互通段外还在拓宽改 造,仍旧双向四车道通行。

高速交警提醒,车辆抛锚,尽量靠边, 车辆后方150米外放置警示牌;发生事故 时,也立即在车辆后方150米外放置警示 牌,人员站到边护栏外,并立即拨打 12122报警求助;请勿超速行驶,切莫用 生命赶路,小型客车通行费在春节期间是 免费的,但超速罚款是不免单的。

出行前大家最好先关注高速路况,可 以使用"智慧高速"出行网站、"智慧高速" 微信及APP。

## 开车打手机、不系安全带 高清探头已经"瞄准开火"

通讯员 谢晓颖 王炜炜 记者 蔡怀光

昨天,杭州公安交警部门公布了一段监控画面:某天晚 上,一辆银白色的小型客车,从虎跑路驶入南山路。监控画 面显示,驾驶员一手握方向盘,另一只手正拿手机打电话。 这辆车一路缓慢行驶,致使不少车辆只能跟随其后。

随后镜头一转,南山路玉皇山路口上,路面交警已经在 车流中找到这辆小车,并进行了拦停。交警对其刚才"驾驶 车辆时拨打接听手持电话"违法行为进行了处罚。

仅今年1月起,在景区交警大队管辖的道路上已现场 查获"驾驶车辆时拨打接听手持电话的违法行为"123起, "驾驶人未按规定使用安全带"违法行为238起。

截至2015年底,景区道路交通监控已达120余处,主次 干道和支路基本实现了监控的全覆盖。

也正基于对道路通行效率、行车安全等方面的考虑,此 类违法行为目前已成为交警重点关注的对象。

#### 市区道路

### 商圈、高架都很忙 景区增设公交专用道

#### 通讯员 杭交宣 记者 蔡怀光

昨日,杭州交警发布了2016年春节期间 我市道路交通安全预警。值得一提的是,针对 春节期间"市区平稳、景区繁忙"的特点,杭州 交警届时将为直通各景区的公交车,设置若干 条直达相关景区的公交车专用道,以此鼓励游 客与市民以绿色出行的方式前往景区。

预警信息特别提到:各类小型客车可在黄 龙体育中心、西溪天堂(紫金港)换乘中心实 行免费停车(须凭换乘公交凭据)、换乘。

根据杭州交警的统计数据, 节前的日子,繁忙路段如下:

高架(快速)道路:中河一上塘高架、秋石 高架、时代高架、钱江三桥及四桥;

核心区:武林商圈、吴山商圈、湖滨商圈, 特别是环城西路、环城北路、庆春路、西湖大道 以及天目山路、莫干山路等;

景区道路:南线的南山路、虎跑路、龙井路 **及连接城西的九曜山隧道、吉庆山** 隧道、灵溪隧道;

进出城道路:四季青区域、艮山西路、文一 西路、文二西路、文三西路、紫金港路、紫 荆花路、江南大道等。



## 春节期间杭城 道路泊位免费停车

记者 任彦 通讯员 周友杰

记者昨天从市城管委获悉,鉴于春节期间市区机动车出行相 对减少,停车矛盾相对缓和,为方便市民探亲访友,2016年2月7日 (除夕)至2月13日(正月初六),杭州市区除西湖风景区外,上城 区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、滨江区以及下沙经济技术开 发区范围内道路公共停车泊位,将全部免费开放。2月14日(正月 初七)上午8时起恢复收费管理。其间,市民有任何建议或意见,可 拨打12319城管热线反映。



吴起带着医疗犬与自闭症儿童互动。

记者 汪玲 文/摄

人们称自闭症患儿为"星星的孩子"。

自闭症儿童和常人不同,对周围的声响充耳不闻,完全沉浸在自己的世界里。 他们就像天上的星星,在遥远而漆黑的夜空中独自闪烁着。

温州80后小伙吴起最近和"星星的孩子"联系很紧密。他是南京犬业协会副 会长,他训练的小狗与众不同,叫做医疗犬,帮助治疗自闭症儿童。经吴起训练的 医疗犬已经进入到成都、安徽、北京、哈尔滨等地的自闭症孩子家庭,有的孩子变化 很大,和外界的互动增加了许多。

近日,吴起与本报联系,希望也能帮到杭州的自闭症孩子,免费提供3只医疗 犬送给需要的家庭。

# 送给"星星的孩子"的新年礼物

# 医疗犬来了! 免费送给自闭症儿童

#### 用小狗搭起桥梁与自闭症儿童沟通

在湖南卫视拍摄的《我的纪录片》节目 中,吴起和他培训的边境牧羊犬郎朗为4 岁的自闭症儿小魏治疗。小魏来自一个三 胞胎家庭,他排行老二,和弟弟都有广泛自 闭症。不管上课、下课或回家,小魏的手上 握着iPhone6手机不肯放手;一到了新环 境,第一个想到的也是先"抢"一个手机。 如果强行拿走,一场哭闹是免不了的。在 医学上,这被称为"兴趣狭隘和刻板"。

在治疗中,小魏起初对吴起和郎朗的

到来不以为意,眼神都不斜一下。没多 久,郎朗假装不经意的炫技引起了小魏的 注意,但手中的iPhone6还是不肯放。吴 起问他,想不想摸一摸、喂一喂小狗?小 魏没说话,点点头。成功引起了他的兴 趣,吴起跟小魏立法三章:要想给郎朗喂 食,必须放下手机,还要把食物放在不同 颜色的飞盘上递给郎朗。这一次,小魏不 仅乖乖听话,还咧开嘴,对小狗说:"郎朗, 你吃一口!"

小魏的妈妈说,这么规规矩矩,对一 直待在自己世界里的儿子,她很少见到。 其实,吴起的郎朗不是一只普通的小狗, 而是经过南京犬业协会认证的公共关系 建立犬(PR犬)。"自闭症的孩子不愿与人 沟通,而通过小狗就可以搭建起这个沟通 的桥梁。"吴起表示,国外动物辅助治疗机 构对5名5—12岁中重度自闭症儿童的调 查,发现有狗在一旁陪伴时,这些儿童更 活跃,口头语言、身体语言更丰富一些。

#### 5到7岁的自闭症儿童可以申领医疗犬

为什么会培养医疗犬? 用吴起的话 说,因为他自己有过被狗狗帮助的经历。

小时候的吴起性格孤僻内向,脾气糟 糕,几乎不太与同龄人深交,有时甚至一 两个月不说一句话。

性格的改变源于初一,那时他已收养 了一只叫来福的流浪狗。有一天身材瘦 小的他被同学欺负,回到家也无人注意 到,他回到房间默默流泪。"是来福挠门,

贴着我的脸,舔我的眼泪,狗太通人性了, 我后来就喜欢跟狗说话。"吴起说,自闭症 孩子对情绪的感知力特别强,由于社交能 力本身缺失,面对人时有压力,但面对弱 小动物时,交流能力反而更强,而狗驯化 度高,和人有亲近感。

"医疗犬的品种大多是金毛、拉布拉 多等中大型犬,胆子比较大,自信度高,经 过一年左右的培训,成为医疗服务犬。"吴

起说,考虑到治疗的效果,希望申领的孩 子在5到7岁之间,因为此时是医疗犬帮 助治疗自闭症孩子的最佳时期。

"另外,希望申领的家庭成员无狗过 敏史;医疗犬吃喝和护理的成本大概在5 万元一年,这个也要申领家庭自己承担 的。"吴起说。

如果您需要这样的医疗犬,可以拨打 杭报热线85109999报名申领。